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Poesie halt Einzug in die Kurstadt

Veranstaltungsreihe im Kleens Cafe

LouCiva

Nach dem groBen Erfolg 2023 ver-
anstaltet das Kleens Café auch 2025
wieder die Veranstaltungsreihe
,Songs & Poesie”. In gemiitlicher
Atmosphare, bei freiem Eintritt, klei-
nen Speisen und leckeren Getran-
ken konnen die Gaste auch diesmal
wieder Kinstlerinnen und Kiinst-
lern lauschen, die sich der Poesie
verschrieben haben. Mit dabei
(jeweils um 19:30 Uhr) ist am 29.
August Klaus Grabenhorst aus Dus-
seldorf, der mit ,Elvis, Bob Dylan &
Co" Songs aus Amerika zu neuem
Leben erweckt. Es folgt am 5. Sep-
tember LouCiva, die in die Welt ih-
rer eigenen Chansons verflhrt, mit
dem Programm LiebesLeben. ,Was
kénnen wir tun, um die Liebe in
einer Beziehung lebendig zu hal-
ten”, fragt sie und beantwortet dies

mit wunderschonen Liebesliedern.
Aber auch amiisante Songs zu den
Lerogenen Zonen” der Manner
oder zu Machos diirfen nicht feh-
len. Den Abschluss macht Tom Words
aus Kéln mit ,Every Soul sings a
Song” am 12. September. Der Song-
writer, der mit seinen Songs der
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amerikanischen Tradition folgt, er-
zahlt Geschichten zu Freiheit, Liebe
und vom Unterwegssein. Er ist mal
mit Band und solo, deutschland-
und europaweit unterwegs, jetzt
auch in Bad Minstereifel.

Infos und Reservierung unter
www.kleens-cafe.de.
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Matratzen zu traumhaft giinstigen Preisen
Messe-Neuheiten eingetroffen!
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Gemiitliches

Beisammensein

Die , Senioren-Union der CDU Bad
Miinstereifel” 1adt am Donners-
tag, 28. August, um 15:30 Uhr, zu
einem gemiitlichen Beisammen-
sein im bekannten Krewelshof,

Fahrrad

* Verkauf ¢ Reparatur * Beratung
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IHR PARTNER FUR ALLES
RUND UM’S FAHRRAD

VERKAUF: Bei uns erhalten Sie
Fahrrader und Zubehér namhaf-
~ ter Hersteller in groer Auswahl.

BERATUNG: Wir helfen
lhnen, das richtige Rad fiir Ihre
Anspriiche zu finden.

REPARATUR: Sie benétigen
Ersatzteile oder méchten Einstellun-
gen andern? Wir kiimmern uns darum.

Samstag, 30. August, 14 bis
16 Uhr, Seniorenhaus Marienheim,
Langenhecke 24,

Bad Minstereifel

Die Wanderfihrerinnen des Eifel-
vereines suchen diese Touren so
aus, dass die Strecken immer fir

DIENSTRADER - einfach zeitgemaB!
Zum Leasing von Firmenfahrradern
beraten wir Sie gerne.

Wir freuen uns auf Sie!

Wanderung:

Offnungszeiten:
Di, Mi, Fr: 10-18 Uhr - Sa 9-13 Uhr
Beratung auch nach Temin

UDO LINGSCHEID MEISTERBETRIEB
TriererstralRe 21 - 53925 Kall - Tel.: 02441 /77 77 811
www.udos-fahrradshop.de - udo.lingscheid@t-online.de

o

Sonntag, 31. August

Ca. 20 Kilometer, ca. 5 Stunden
Mit dem Eifelverein Bad Miinste-
reifel unterwegs in der weniger
bekannten Siidosteifel. Wir gehen

VICTORIA von Lasserg dber den Wein-Wet-
e 1 ter-Weg Hatzenport (Trittsicher-

heit erforderlich) zum Moselsteig
und zum grandiosen ,Lasserger
Kippchen” und weiter zum Eltzer

SHIMANDO

Krewelshof 1, 53894 Mechernich-
Obergartzem (an der B266) ein.
Anfragen zu Fahrgemeinschaften
bei Bruno Rosenberger,

Tel. 02253 /6436.

Mit dem Eifelverein und
dem Marienheim unterwegs

Rollstuhl und Rollatoren geeignet
sind. Nach der Wanderung sind alle
Teilnehmenden zu einer gemditli-
chen Kaffee- und Kuchenrunde ein-
geladen. Dauer: etwa eine Stunde
Kontakt: Petra Swindt

(02253 54260)

Eltzer Burgpanorama

Burgpanorama  (gleichnamiger
Wanderweg) ins Eltzbachtal und
zur Burg Eltz und zuriick (ber
Wierschem.

Den Treffpunkt und die Startzeit
erfahren Sie bei der Anmeldung.
Anmeldung erforderlich.
Kontakt:

Dr. Albrecht OBwald,

02257 1282

ANZEIGEN - PROSPEKTEVERTEILUNG
DRUCKE - WEB-AUFTRITTE - FILM

Rufen Sie mich an und vereinbaren Sie einen Termin mit mir.

Wir rlicken Ihre Produkte und Dienstleistungen, die gesamte

MIT DEM
AMTSBLATT DER
STADT BAD MUNSTEREIFEL

Bad Miinstereifel

Staatlich anerkanntes Kneipp-Heilbad

MEDIENBERATER

Online lesen: wwvrundbick-bac-muenstereifl dele-paper

Jede Woche frisch fiir Sie da!

EEEE
RAUTENBERG
MEDIA

Lokaler geht's nicht.
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24/7 online.
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Montagswanderung
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Montag, 25.August, 14:30 Uhr,vor ~ Zum Start in die Woche unterwegs ~ Miinstereifel auf schénen Wand-  mit Kurkarte frei
dem Rathaus in Bad Miinstereifel, mit Wanderfiihrerinen und Wand-  erwegen rund um die Stadt. Kontakt: Kurverwaltung
MarktstraBe 13 erflhrern des Eifelvereins Bad  Kostenbeitrag pro Person: 2 Euro, im Bahnhof, 0 22 53 /54 22 44

Unser
Biirgermeisterkandidat

TENZIN NAKTSANG ROLF WINTER GUNTER SCHUH UDO SCHNICHELS
Bad Miinstereifel IV Eicherscheid Schonau Mahlberg

Soziale
Politik fiir
Dich.

h y B IR
ELEONORE JUSSEN MICHAEL FULDE KARL MICHALOWSKI BRIGITTE FUCHS
Mutscheid/Esch Rupperath/Hardtbriicke Effelsberg/Wald Houverath
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Herausgeber des Amtsblattes und fiir den Inhalt verantwortlich ist die Blrgermeisterin der Stadt Bad Minstereifel, MarktstraBe 11, 53902 Bad Miinstereifel (02253-505-0). Der ,RUNDBLICK
BAD MUNSTEREIFEL" mit dem Amtsblatt der Stadt Bad Miinstereifel kann von der Stadtverwaltung, Biiro fiir Rat und Biirgermeisterin, gegen Erstattung der Portokosten (Jahresabonnement 100 Euro, Einzelheft
2 Euro jeweils zzgl. MwSt.), bezogen werden. Anfordern kénnen Sie dies unter amtsblatt@bad-muenstereifel.de. Dar(iber hinaus kann das Amtsblatt in zahlreichen Depotstellen im Stadtgebiet und bei der
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OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Hinweis der Stadt Bad Miinstereifel auf 6ffentliche
Bekanntmachungen gemal3 § 16 Abs. 1 der
Hauptsatzung der Stadt Bad Miinstereifel

Die nachfolgenden Bekanntmachungen erfolgten am 15.08.2025 im
Internet auf der Homepage der Stadt Bad Minstereifel unter:
www.bad-muenstereifel.de
Feststellung des Jahresabschlusses und des Lageberichtes zum
31.12.2023 des ,Forstbetriebs der Stadt Bad Minstereifel
Wahlbekanntmachung
Die nachfolgende Bekanntmachung erfolgte am 19.08.2025 im Internet
auf der Homepage der Stadt Bad Miinstereifel unter:
www.bad-muenstereifel.de

Offentliche Bekanntmachung

Absage der Wahl am 14. September 2025 fiir den Gemeindewahl-

bezirk 13 Mutscheid, Esch aufgrund des Todes einer Wahlbezirks-

bewerberin

GemdB § 64 Abs. 2 Kommunalwahlordnung (KWahlO) in der Fassung

vom 31.08.1993 (GV. NRW. S. 592, S 967), zuletzt gedndert durch

Artikel 2 des Gesetzes vom 10.06.2025 (GV.NRW.S.514) gebe ich

bekannt, dass die Stadtratswahl im Gemeindewahlbezirk 13 Mutscheid,

Esch abgesagt wird.

Die durch die Sozialdemokratische Partei Deutschlands (SPD) aufge-

stellte Bewerberin im Gemeindewahlbezirk 13 Mutscheid, Esch,
Eleonore Jissen, zuletzt wohnhaft 53902 Bad Miinstereifel,

ist, nach Zulassung der Wahlvorschldge durch den Wahlausschuss,
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Absage der Wahl am 14. September 2025 fiir den Gemeindewahl-
bezirk 13, Mutscheid, Esch aufgrund des Todes einer Wahlbezirks-
bewerberin
Die nachfolgende Bekanntmachung erfolgte am 20.08.2025 im Internet
auf der Homepage der Stadt Bad Miinstereifel unter:
www.bad-muenstereifel.de
Sitzung des Wahlausschusses mit verkirzter Ladungsfrist am
25.08.2025, 18:00 Uhr im Rats- und Biirgersaal, MarktstraBe 15,
Bad Miinstereilel

verstorben. Fiir die Verstorbene war kein/e Ersatzbewerber/in im Sinne
von § 16 Absatz 2 Kommunalwahlgesetz (KWahlG) auf der Reserveliste
bestimmt.

Gleichzeitig gebe ich bekannt, dass in diesem Wahlbezirk eine Nach-
wahl gemaB § 21 Abs. 1 Nr. 2 KWahlG i.V.m. § 64 Abs. 2 KWahlO
stattfinden wird.

Der Tag der Nachwahl wird durch die Aufsichtsbehérde bekannt-
gegeben.

Stadt Bad Miinstereifel

- Die Wahlleiterin -

gez. Sabine RoBler

Bad Miinstereifel, den 19. August 2025
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Wahlbekanntmachung

1. Am 14. September 2025 finden die

allgemeinen Kommunalwahlen
statt. Die Wahlen dauern von 8 bis 18.00 Uhr.

2. Die Stadt Bad Minstereifel ist in folgende 16 Stimmbezirke eingeteilt:

Stimm Abgrenzung des Stimmbezirks Lage des Wahlraums
bezirk
1.1 Arloff, Kirspenich | Grundschule Arloff |,
Kirspenich mit folgenden Stral3en: Erlenhecke 45
Fabrikstrale, Gutenbergweg, Im Floting
21 Kirspenich |l Grundschule Arloff Il,
Kirspenich mit folgenden Stral3en: Erlenhecke 45
Annchengasse, BachstraBBe (Kirspenich zugehérend),
Bartholoméausstral’e, Bonner Stralle, Briickenstralle,
Burgtalstrale, Dr.-Verbeek-Strale, Ehrlichweg,
Everhard-Strang-Stieg, Flettenbergweg, Hardtburg-
stral’e, Herrenweide, Im Baist, Im Katzwinkel, Jahn-
stral’e, KeltenstralRe, Pascalweg, Peter-Voussem-Weg,
Pfarrer-Becker-Stral’e, Pfarrer-Kramer-Weg, Réntgen-
weg, Siemensstralde, Stotzheimer Strale, Talstralle
(Kirspenich zugehdérend), Wahlengasse, Willi-Kessel-
Stralde, Windenweg, Zum Zwergberg
3.1 Iversheim |, Kalkar Kindergarten Iversheim I,
Iversheim mit folgenden Stral3en: An der Ley 38
Alte Landstral’e, Am Bloch, Amselweg, Arloffer Weg,
Auf dem Hembichel, Auf dem Waasem, Auf der
Kumm, Dohlenweg, Griner Weg, Obergasse, Schwal-
benweg, Unterste Gasse, Zeisigweg, Zur hohen Ley
4.1 Iversheim I, Eschweiler Kindergarten Iversheim Il,
Iversheim mit folgenden Stral3en: An der Ley 38
Alter Bendenweg, An der Ley, Antweiler Holl, Auf dem
Katzenberg, Auf dem Wahnsberg, Auf dem Wieler,
Bahnweg, Bendenweg (lversheim zugehérend),
Buschhéhlenweg, Eschweilerweg, Euskirchener Stra-
Re, Friedrich-Ebert-Stral3e, In der Hitte, Kalkarer Weg,
Mihlengasse, Oberste Kumm, Peter-Greven-Stralie,
Wachendorfer Weg
5.1 Noéthen, Hohn Kindergarten Néthen,
Gilsdorf, Kolvenbach Gilsdorfer Weg 7
6.1 Rodert, Bad Minstereifel | Stadt. Realschule Bad
Bad Minstereifel mit folgenden Strafden: Minstereifel |
Am Quecken, An der SchofRpforte, Auf dem Teich, | Trierer Stralie 16
Braugasse, Burg, Delle, Entenmarkt, Giersberg, In der
Dreimuhle, Johannisstrale, Kettengasse, Kreuzgal-
chen, Markt, Orchheimer Stral’e, Roderter Kirchweg,
Schleidtalstral’e, Teichgalchen, Teichstralle, Trierer
Stralde, Wertherstralle, Zimmerei
71 Bad Munstereifel I Stadt. Realschule Bad

Bad Munstereifel mit folgenden Stralien:
Alte Gasse, An der Windmihle, August-Guddorf-
Stralle, Bergstralle, Blankenheimer Weg, Dr.-Greve-

Muinstereifel I
Trierer Strale 16
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Stimm

Abgrenzung des Stimmbezirks

Lage des Wahlraums

bezirk
Stralle, Fibergasse, Fougéresstrale, Graf-Gottfried-
Stralde, GroRRe Bleiche, Gut Vogelsang, Heisterbacher
Stralde, Hennesweg, Im Goldenen Tal, Jakob-Katzfey-
Stralle, Kapuzinergasse, Kirchplatz, Klosterplatz,
Marktstralle, Nothener Stralle, Ochhermen, Peter-
Joseph-Fey-StralRe, Pistorei, Sittardweg, Stumpfgasse,
Turmstral’e, Unnaustralle, Werkbricke, Wielersben-
den, Willy-Brandt-Stral3e, Zwentiboldstralle
8.1 Bad Munstereifel Il Stadt. Realschule Bad
Bad Munstereifel mit folgenden Straf3en: Munstereifel llI
Am Fichtenhain, Am Herrenbusch, Ashfordstral3e, Auf| Trierer Stral’e 16
der Komm, Dr. Friedrich-Haass-Stralde, Hubertusweg,
John-Wiles-StralRe, Kentstralde, Kélner Stralde mit allen
ungeraden Haus-Nummern von 1-33 und allen geraden
Haus-Nummern von 2-86 (ab Einmindung Seb.-
Kneipp-Promenade bis Einmiindung Otterbach), Lan-
genhecke, Marquardstralde, Millendorffstral’e, Sebas-
tian-Kneipp-Promenade, Seniorenzentrum, Stattler-
strale, von Ayx-Stralle, Wallgasse, Wallgrabenprome-
nade, Windheckenweg
9.1 Bad Munstereifel 1V Stadt. Realschule Bad
Bad Munstereifel mit folgenden Stral3en: Munstereifel IV
Alte Hettnerhalle, Bendenweg (Bad Munstereifel zuge- | Trierer Stral’e 16
hérend), Bollenrathstral’e, Blomendalstral’e, Finken-
weg, Flaches Feld, Gartzweilerstralle, Ginsterweg, Gy-
nettistralle, HeinenstralRe, Hermann-Loher-Strale,
Hermann-Pinder-Stralle, Josef-Jonas-Stralle, Kélner
Stralle ab 35 bis Ende ungerade Haus-Nummern und
ab 88 bis Ende gerade Haus-Nummern (ab Einmin-
dung Otterbach bis Ende), In der Kleinen Otterbach,
Kdnigstralde, Linnerijstrae, Ludger-Steinmann-Stralie,
Moschemer Weg, Nachtigallenweg, Otterbach, Sper-
lingsweg, Stephinskystralle, Uhlenbergweg, Zum Alten
Gericht
101 Eicherscheid Feuerwehrgeratehaus
Bergrath, Weilienstein, Witscheiderhof Eicherscheid
Ahrweiler Stralle 7
11.1 Schénau Kindergarten Schénau
Langscheid, Lingscheiderhof, Vollmert, Wiesentalstralle 22
12.1 Mahlberg Dorfgemeinschaftshaus
Kop Nuck, Reckerscheid, Scheuerheck, Soller Mahlberg, Breitestralle 44
13.1 Mutscheid, Esch Grundschule Mutscheid,
Honerath, Ellesheim, Escher Heide, Hilterscheid, Nit-|Arandstral3e 33
terscheid, Ohlerath, Sasserath, Wasserscheide
14.1 Rupperath, Hardtbriicke Dorfgemeinschaftshaus
Berresheim, Hummerzheim, Hilnkhoven, Odesheim | Rupperath, Schulweg 3
Willerscheid
15.1 Effelsberg, Wald Dorfgemeinschaftshaus
Holzem, Lethert, Neichen Lethert, Am Hang 2
16.1 Houverath Grundschule Houverath

Eichen, Forsthaus Hilloch, Gut Unterdickt, Lanzerath,
Limbach, Maulbach, Scheuren

Eichener Strale 2
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In den Wahlbenachrichtigungen, die den Wahlberechtigten in der Zeit vom 04.08.2025 bis
24.08.2025 Ubersandt worden sind, sind der Stimmbezirk und der Wahlraum angegeben, in
dem der/die Wahlberechtigte zu wéhlen hat.

Die Kreiswahlbezirke bestehen aus den folgenden Stimmbezirken:

Krei_swahl- Gemeindewahlbezirke Nr. Stimmbezirke Nr.
bezirk Nr.
12 1,2,3,4,6,7,8,9 11,21,3.1,4.1,6.1,7.1,8.1, 9.1
13 5,10, 11,12, 13, 14, 15,16 |5.1, 10.1, 11.1,12.1, 13.1, 14.1, 15.1, 16.1

Die Briefwahlvorstande treten zur Ermittlung des Briefwahlergebnisses um 15.00 Uhr in:

Bezeichnung des Briefwahlbezirks Bezeichnung des Briefwahlraums
17.9 Briefwahlbezirk | Briefwahllokal |

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
18.9 Briefwahlbezirk Il Briefwahllokal Il

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
19.9 Briefwahlbezirk Ill Briefwahllokal 11l

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
20.9 Briefwahlbezirk IV Briefwahllokal 1V

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
21.9 Briefwahlbezirk V Briefwahllokal V

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
22.9 Briefwahlbezirk VI Briefwahllokal VI

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
23.9 Briefwahlbezirk VII Briefwahllokal VII

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
24.9 Briefwahlbezirk VIl Briefwahllokal VIII

St. Michael-Gymnasium, Markt 11
zusammen.

3. Jede/r Wahlberechtigte/r kann nur in dem Wahlraum des Stimmbezirks wahlen, in des-
sen Wahlerverzeichnis er/sie eingetragen ist. Die Wahler/innen haben die Wahlbenach-
richtigung und einen giltigen Ausweis zur Wahl mitzubringen. Die Wahlbenachrichti-
gung soll bei der Wahl vorgelegt und fiir eine evtl. Stichwahl/Stichwahlen zuriickgegeben
werden.

Gewahlt wird mit amtlichen Stimmzetteln, die im Wahlraum bereitgehalten werden.

Die Stimmzettel missen von dem/der Wahler/in in einer Wahlzelle des Wahlraumes oder
in einem besonderen Nebenraum gekennzeichnet und so zusammengefaltet werden,
dass nicht erkannt werden kann, wie er/sie gewahlt hat.

Der/Die Wahler/in hat bei jeder Wahl eine Stimme.

Auf dem jeweiligen Stimmzettel kann nur ein/e Bewerber/in

a) fur den Landrat/die Landratin des Kreises Euskirchen
b) fir den Kreistag des Kreises Euskirchen

c) fur den Blrgermeister der Stadt Bad Minstereifel

d) fur den Stadtrat der Stadt Bad Minstereifel
gekennzeichnet werden.

Die Stimmzettel unterscheiden sich wie folgt:
die Landratswahl (weif} / weilllich),
die Kreistagswahl (hellrot),
die Burgermeisterwahl (hellblau),
die Stadtratswahl (hellgriin).
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Der/Die Wahler/in gibt seine/ihre Stimme jeweils in der Weise ab, dass er/sie auf dem
jeweiligen Stimmzettel durch ein in einen Kreis gesetztes Kreuz oder auf andere Weise
eindeutig kenntlich macht, welchem/r Bewerber/in sie gelten soll.

4. Die Wahlhandlung sowie die im Anschluss an die Wahlhandlung erfolgende Ermittlung
und Feststellung der Wahlergebnisse in den Stimmbezirken und Briefwahlbezirken sind
offentlich. Jedermann hat Zutritt, soweit das ohne Beeintrachtigung des Wahlgeschéfts
mdglich ist.

5. Wahler/Wahlerinnen, die einen Wahlschein haben, kénnen an der Wahl im Wahlbezirk,
fur den der Wahlschein ausgestellt ist,

a) durch Stimmabgabe in dem Stimmbezirk dieses Wahlbezirks
oder

b) durch Briefwahl teilnehmen.

Wer durch Briefwahl wahlen will, muss sich von der Gemeinde die Briefwahlunterlagen
(amtliche Stimmzettel, einen amtlichen Stimmzettelumschlag sowie einen amtlichen
Wahlbriefumschlag) beschaffen.

Der Wahlbrief mit den Stimmzetteln - im verschlossenen Stimmzettelumschlag - und dem
unterschriebenen Wahlschein ist so rechtzeitig der auf dem Wahlbriefumschlag angege-
benen Stelle zu Ubersenden, dass er dort spatestens am Wahltage bis 16.00 Uhr ein-
geht. Der Wahlbrief kann auch bei der angegebenen Stelle abgegeben werden.

6. Jede/r Wahlberechtigte/r kann sein/inr Wahlrecht nur einmal und nur persénlich ausiben
(§ 25 Kommunalwahlgesetz).
Ein Wahlberechtigter, der des Lesens unkundig oder wegen einer Behinderung an der
Abgabe seiner Stimme gehindert ist, kann sich hierzu der Hilfe einer anderen Person be-
dienen. Die Hilfeleistung ist auf technische Hilfe bei der Kundgabe einer vom Wahlberech-
tigten selbst getroffenen und gedufllerten Wahlentscheidung beschrankt. Unzuldssig ist
eine Hilfeleistung, die unter missbrauchlicher Einflussnahme erfolgt, die selbstbestimmte
Willensbildung oder Entscheidung des Wahlberechtigten ersetzt oder veradndert oder
wenn ein Interessenkonflikt der Hilfsperson besteht (§ 33 Absatz 4a der Kommunalwahl-
ordnung).

Wer unbefugt wahlt oder sonst ein unrichtiges Ergebnis einer Wahl herbeiflihrt oder das
Ergebnis verfélscht oder auch im Rahmen zuldssiger Assistenz entgegen der Wahlent-
scheidung oder ohne eine gedulerte Wahlentscheidung des Wahlberechtigten eine
Stimme abgibt und unbefugt wahlt, wird mit Freiheitsstrafe bis zu 5 Jahren oder mit Geld-
strafe bestraft. Der Versuch ist strafbar (§ 107a Abs. 1 und 3 des Strafgesetzbuches).

Bad Minstereifel, den 11.08.2025

Stadt Bad Minstereifel
Die Burgermeisterin
In Vertretung

gez. RéRBler

ENDE OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN
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GruBwort der Biirgermeisterin zum neuen Schuljahr

Viel Spal3 und Erfolg in der Schule

Liebe Birgerinnen und Biirger,

liebe Schilerinnen und Schiler,

liebe Eltern und liebe Lehrerschaft,

in wenigen Tagen beginnt das neue Schuljahr - und fiir viele von Euch
startet damit ein ganz neues Kapitel. Einige von Euch werden den
aufregenden Schritt in die erste Klasse machen, andere wechseln auf
eine weiterfilhrende Schule, und manche stehen sogar vor ihrem
letzten Schuljahr. Egal, wo lhr gerade steht: Ich wiinsche Euch einen
guten Start, viel Freude am Lernen und jede Menge spannende
Erlebnisse.

Ein neues Schuljahr bringt immer Herausforderungen, aber auch Chan-
cen: neue Facher, neue Freundschaften, neue Erfahrungen. Nutzt diese
Zeit, seid neugierig, traut Euch etwas zu und geht mutig an Eure
Aufgaben heran. Allen, die ihr letztes Schuljahr antreten, wiinsche ich
schon jetzt Durchhaltevermégen und viel Erfolg.

Liebe Eltern, der Schulstart ist auch fur Sie eine besondere Zeit - voller
Erwartungen und vielleicht etwas Aufregung. Danke fiir lhre Unterstiit-
zung und lhre Begleitung auf dem Weg lhrer Kinder. Ich wiinsche lhnen
viel Geduld und Freude dabei, lhre Kinder auf ihrem Weg zu begleiten
und zu erleben, wie sie sich entwickeln. Das gilt fiir alle in Ihrem
Umfeld, die Ihren Kindern zur Seite stehen.

Liebe Lehrkrafte, Sie leisten tagtdglich eine unverzichtbare Arbeit. Sie
begleiten unsere Kinder nicht nur fachlich, sondern auch in ihrer
personlichen Entwicklung, motivieren, fordern und fordern sie. Fiir
diesen Einsatz, lhre Geduld und lhre Kreativitat danke ich lhnen
sehr. Ich wiinsche Ihnen ein Jahr voller wertvoller Begegnungen,
inspirierender Momente und vieler kleiner wie groBer Erfolge.

Die Sommerferien hatten in diesem Jahr fast alles im Angebot, was die

Wetterkarte bietet: viele Regen-
tage einerseits, hochsommerli-
che Hitze andererseits. Ich hoffe,
Sie und lhr konntet trotzdem scho-
ne Momente genieBen, Kraft tan-
ken - und vielleicht noch den ei-
nen oder anderen Sommertag
auskosten, bevor der Schulalltag
wieder beginnt.

Zum Schulstart eine Bitte an alle
Verkehrsteilnehmer: Fahren Sie
besonders vorsichtig und auf-
merksam - gerade jetzt, wo vie-
le Erstklasslerinnen und Erst-
kldssler zum ersten Mal allein
unterwegs sind. Sie brauchen un-
sere besondere Ricksicht, damit
sie sicher zur Schule und wieder
nach Hause kommen. Die Bahn
fahrt leider immer noch nicht. Aber ich bin zuversichtlich, dass sie sich
an ihre Zusage halt und im zweiten Halbjahr wieder unterwegs sein
wird und somit den Schulweg fir viele erleichtern wird.

Ich wiinsche allen ein erfolgreiches, schones und vor allem gesundes
Schuljahr 2025/2026.

Ihre/Eure Biirgermeisterin

S in - s

Biirgermeisterin Sabine Preiser-Ma-
rian. (Foto: Demipress Fotografie)

Englische Telefonzelle zeigt Flut-Bilder

Zeichen der Verbundenheit mit Ashford und den betroffenen Kommunen

Die Flutnacht vom 14. auf den 15. Juli 2021 hat eine enorme Zerstorung
mit sich gebracht. Die Naturkatastrophe hat vieles von dem zerstort,
was uns lieb und teuer war - auch die Vorgangerin dieser Telefonzelle.
Sowohl von Birgerinnen und Birgern als auch von Gdsten bin ich
immer wieder gefragt worden, ob auch die rote Telefonzelle wieder-
kommen wird. Viele von lhnen kennen sie als beliebtes Fotomotiv und
als ein Stiick lebendige Geschichte mitten in Bad Miinstereifel.
Doch Fachleute haben uns bescheinigt, dass eine Wiederherstellung in
den urspriinglichen Zustand leider nicht méglich sei. Die Schaden
seien zu gravierend und die Kosten sowie der Zeitaufwand enorm. Die
Telefonzelle mag zwar klein sein, sie ist aber dennoch bedeutend. Sie
ist weit mehr als ein einfaches Objekt aus Glas und Metall. Sie ist ein
Symbol fir unsere Stddtepartnerschaft mit Ashford, ein Zeichen der
Freundschaft und des europdischen Miteinanders. Bereits im Septem-
ber 1978 wurde sie von Major Cotton, dem damaligen Bilirgermeister
von Ashford, und Mr. Hughes, dem Postmeister, feierlich an unsere
Stadt Ubergeben.

Deshalb bestand fiir die Verwaltung und viele Biirgerinnen und Biirger
immer der Wunsch, dieses besondere Geschenk aus unserer Partner-
stadt zurlickzuholen und ihm neues Leben einzuhauchen. Nach inten-
siver Planung konnten wir im Friihjahr dieses Jahres eine neue Telefon-
zelle beschaffen. Ich danke der Firma The Telephonebox unter der
Leitung von Robert Ingham fir die gute Zusammenarbeit, durch die wir
nun im Besitz dieses Schmuckstiicks sind. Mein herzlicher Dank geht
auBerdem an die Birgerstiftung Bad Miinstereifel fiir ihre finanzielle
Unterstltzung.

Die Telefonzelle verbindet zwei wichtige Ereignisse, die zur DNA unse-
rer Stadt gehéren. Da ist zum einen die bereits erwdhnte Stadtepart-
nerschaft mit Ashford. Wobei ich nicht versdumen mdchte zu erwéh-
nen, dass das franzosische Fougéres die dritte Stadt in unserem
Blndnis ist. Zum anderen erinnert die Telefonzelle an die Flut im
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Biirgermeisterin Sabine Preiser-Marian nahm die Telefonzelle offiziell
in Betrieb. Foto: Mager/Stadt Bad Minstereifel

Juli 2021. Denn in ihr ist ein Bildschirm angebracht, der Fotos aus den
Tagen nach der Flutkatastrophe zeigt. Zerstdrung und Leid, Hilfsbe-
reitschaft und Zusammenhalt - das alles sehen wir auf den Bildern.
Die Telefonzelle zeigt nicht nur die Verbundenheit mit unserer Partner-
stadt, sondern auch die Verbundenheit mit anderen Menschen, die von
der Flutkatastrophe betroffen waren und sind. Es sind nicht nur Bilder
aus Bad Minstereifel zu sehen, sondern auch aus anderen Stadten
und Gemeinden an der Erft. Uber den Bildschirm und einen QR-Code
erhalten Besucherinnen und Besucher vielféltige Informationen und
Zeitzeugenberichte, die das Geschehen dokumentieren und zugleich
Mahnung und Hoffnung zugleich sind.
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18,7 Millionen Euro fiir den Hochwasserschutz

Ministerprasident tberreicht Férderbescheid

Die Flutkatastrophe vom Juli 2021 hat die Sicht auf viele Dinge verdn-
dert. Auch der Hochwasserschutz wurde Uberdacht. Seit der Flut be-
schaftigt sich die Stadtverwaltung verstarkt mit der Frage, wie Bad
Mnstereifel und seine Orte mdglichst gut vor Wassermassen bewahrt
werden konnen. Zentrales Element ist das Hochwasserschutzkonzept,
das die Stadtwerke seit Mitte 2023 gemeinsam mit der Okeanos
Solutions GmbH aufgestellt haben. Auch die Beobachtungen und Ideen
der Birgerinnen und Birger waren gefragt und wurden teilweise in
das Konzept eingearbeitet. Daraus wurden fiir das gesamte Stadtge-
biet 17 bauliche, aufeinander abgestimmte MaBnahmen entwickelt.
Allerdings wére die Umsetzung der MaBnahmen mit den finanziellen
Maglichkeiten des stadtischen Haushalts nicht mdglich. ,Deshalb sind
wir sehr froh, dass das Ministerium fir Heimat, Kommunales, Bau und
Digitalisierung des Landes Nordrhein-Westfalen unseren Forderan-
trag bewilligt hat”, sagt Blirgermeisterin Sabine Preiser-Marian: ,Durch
diese Fordermittel sind die praventiven Starkregen- und Hochwasser-
schutzmaBnahmen, die wir bislang eingereicht haben, zu 100 Prozent
finanzierbar. Fiir den Hochwasserschutz der Stadt ist das ein wichtiger
Meilenstein.”

Unterstiitzung in Hohe von 18,7 Millionen Euro

Den Forderbescheid in Hohe von rund 18,7 Millionen Euro Uberreichte
NRW-Ministerprasident Hendrik Wist gemeinsam mit Daniel Sieveke,
Staatssekretar im Ministerium fir Heimat, Kommunales, Bau und
Digitalisierung, der Blrgermeisterin heute personlich. Vor der Bewilli-
gung des Bescheids wurde fiir jede der 17 geplanten MaBnahmen ein
sogenannter , Steckbrief” erstellt, die das Vorhaben und seine Schutz-
wirkung darlegten. Diese wurden zunachst von der Unteren Wasserbe-
horde und dem Erftverband auf ihre Wirksamkeit vorgepriift, bevor sie

Ministerprasident Hendrik Wiist und Staatssekretdr Daniel Sieveke
tberreichten Biirgermeisterin Sabine Preiser-Marian den Férderbe-
scheid Gber 18,7 Millionen Euro.
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In der Stadt zeigte Biirgermeisterin Sabine Preiser-Marian den Gésten,
Ministerprasident Hendrik Wiist und Staatssekretér Daniel Sieveke, den
Stand des Wiederaufbaus.

dem Ministerium vorgelegt wurden. Der Erftverband glich sie unter
anderem mit den Planungen anderer Anrainerkommunen der Erft ab,
da MaBnahmen am Oberlauf der Erft Auswirkungen auf die Planungen
am Unterlauf haben. Die Stadt Bad Miinstereifel ist die erste Kommu-
ne im Kreis Euskirchen, die die Steckbriefe beim Ministerium einge-
reicht und den Forderbescheid des Landes erhalten hat.

Vorgesehen sind insbesondere MaBnahmen an kleineren Gewassern,
die in die Erft entwdssern. Sie hatten bei der Flutkatastrophe 2021
erhebliche Auswirkungen. Geplant sind insbesondere zwolf Rickhal-
tebecken (Erft, Eschweiler Bach, Hornbach, Bodenbach, Kolvenbach,
Schleidbach, Schlierbach, Kornbach, Bilgesbach, Dreisbach, Namen-
loser Graben), Hochwasserschutzmauern und kleinere Riickhalte im
Wald. Wenn alle Vorhaben umgesetzt sind, kénnen dadurch rund
350.000 m3 Wasser zuriickgehalten werden. Die Rickhaltebecken
werden als Retentionsflachen gestaltet, in denen nur bei Bedarf Was-
ser aufgestaut wird. Ansonsten kénnen die Flachen bewirtschaftet
werden wie bisher, zum Beispiel durch Ackerbau. Eine Auswahl der
MaBnahmen stellte Ralf Wassong, Technischer Leiter der Stadtwerke,
Ministerprasident Hendrik Wist und Staatssekretdr Daniel Sieveke im
Rathaus vor. Eine Beschreibung aller geplanten MaBnahmen ist auf
der Homepage der Stadt zu finden:
www.bad-muenstereifel.de/aktuelles/hochwasserschutz/kommunale-
hochwasserschutzmassnahmen-der-stadt-bad-muenstereifel.

Neben den kommunalen MaBnahmen wird der Erftverband an der

Im Rahmen des Besuchs trug sich Staatssekretdr Daniel Sieveke ins
Goldene Buch der Stadt Bad Miinstereifel ein. Fotos: Mager/Stadt
Bad Minstereifel
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Mdschemer Miuhle ein Riickhaltebecken mit einem Volumen von
350.000 bis 400.000 m? bauen.

Flachennutzung muss sichergestellt werden

Da die Finanzierung der HochwasserschutzmaBnahmen nun gegeben
ist, kann die Stadtverwaltung deren detaillierte Ausfihrungsplanun-
gen angehen. Diese werden ausgeschrieben und von spezialisierten
Architekten vorgenommen. Im Anschluss miissen die Planungen die
Genehmigungsverfahren (ibergeordneter Behdrden durchlaufen, vor
allem im Hinblick auf Natur-, Umwelt- und Gewasserschutz. ,Am
schnellsten kénnen voraussichtlich MaBnahmen auf stadteigenen Fla-
chen umgesetzt werden, zum Beispiel im Forst”, erklart Ralf Wassong:
,Die Nutzung der restlichen bendtigten Flachen mussen wir nun ver-
traglich sicherstellen. Mit einigen Eigentimern gab es im Vorfeld
bereits Gesprache, die uns grundsatzlich optimistisch stimmen.”
Kleinere MaBnahmen zum Hochwasserschutz, die nicht Inhalt des
Konzepts sind, hat die Stadt bereits im Rahmen des Wiederaufbaus
umgesetzt. So wurden und werden zum Beispiel die beschédigten
und zerstorten Erftmauern erhoht aufgebaut, der Unterbau des

StraBenpflasters in der Kernstadt wasserdurchldssig gestaltet, Was-
serrlickhaltetimpel im Rahmen von Waldarbeiten eingerichtet und
die Profile der Bache an einigen Stellen verbessert, um einen héhe-
ren Abfluss zu ermdglichen. AuBerdem hat die Stadt ein Hochwasser-
frihwarnsystem installiert.

Eintrag ins Goldene Buch

Vor der Ubergabe des Férderbescheids im Rathaus fihrte Biirgermeis-
terin Sabine Preiser-Marian den Ministerprasidenten und den Staats-
sekretdr durch die Stadt. So konnten sich beide ein Bild davon ma-
chen, dass in der Kernstadt zwar schon viel geschafft wurde, der
Wiederaufbau aber noch nicht abgeschlossen ist. Die Biirgermeisterin
zeigte unter anderem die Freitreppe zur Erft. Sie wurde an einer Stelle
errichtet, an der die Zerstérung der Erftmauer besonders massiv war.
Gestaltet ist sie mit Pflastersteinen, von denen einige mit Bildern aus
den Tagen nach der Flut bedruckt sind. Da der Férderbescheid fir die
Stadt Bad Munstereifel von groBer Bedeutung ist, trugen sich Minis-
terprasident Hendrik Wist und Staatssekretér Daniel Sieveke nach
der Ubergabe in das Goldene Buch der Stadt ein.

Férderprogramm ,,Starke Heimat Nordrhein-Westfalen”

Erinnerung: Antragstellung jederzeit moglich

Das erfolgreiche Heimatférderprogramm ,Starke Heimat Nordrhein-
Westfalen lauft schon seit dem Jahr 2023 in einer zweiten Férderperi-
ode noch bis zum Jahr 2027. Eine Antragstellung in den unten be-
schriebenen 5 Kategorien ist weiterhin jederzeit méglich!
Mit dem Programm unterstiitzt die Landesregierung gezielt Projekte
von Vereinen, Organisationen, Initiativen und Kommunen, die das
Heimatgefthl starken und die regionale Identitdt erlebbar machen.
Heimat bedeutet Lebensqualitdt und Verbundenheit - gerade in Zeiten
des Wandels. Die Forderung richtet sich an Vorhaben, die Heimatge-
schichte vermitteln, Gemeinschaft starken und lokale sowie regionale
Besonderheiten sichtbar machen. Ziel ist es, das Bewusstsein fir die
eigene Heimat zu scharfen und das ehrenamtliche Engagement in
diesem Bereich zu unterstiitzen.
Nach der erfolgreichen ersten Férderperiode von 2018 bis 2022 unter
dem Namen ,Heimat. Zukunft. Nordrhein-Westfalen. Wir férdern, was
Menschen verbindet.” wird das Programm bis 2027 fortgesetzt. In
diesem Zeitraum stehen voraussichtlich jéhrlich rund 30 Millionen
Euro zur Verfligung, um Projekte in Stadten, Gemeinden und Regionen
zu fordern.
Es konnen Forderantrdge in den folgenden fiinf Elementen gestellt
werden:
1. Heimat-Scheck:
»Zur unblrokratischen Férderung von Projekten lokaler Vereine
und Initiativen werden jahrlich 1.000 Heimat-Schecks in Hohe von
je 2.000 Euro mit einem wechselnden inhaltlichen Schwerpunkt
bereitgestellt”.
Eine hier beantragte und bewilligte MaBnahme muss bis zum 31.12.
eines Jahres abgeschlossen sein, daher empfiehlt sich hier eine An-
tragstellung mdglichst frih im Jahresverlauf
1. Heimat-Preis:
,Mit dem ,Heimat-Preis” kénnen Kreise, Stadte und Gemeinden
beispielhafte ehrenamtliche Projekte und Initiativen vor Ort aus-
zeichnen und lokales Engagement wiirdigen”. (Antragsstellung
ausschlieBlich durch Kommunen)
3. Heimat-Werkstatt:
.Jede Region, Stadt, Gemeinde und jedes Stadtviertel besitzt eine
eigene Identitat, die durch die Vielfalt der Menschen - ob alteinge-
sessen oder neu hinzugezogen - gepragt wird. Oft geschieht dies
unbewusst im alltdglichen Miteinander. Die Landesregierung Nord-
rhein-Westfalen mdchte mit der ,Heimat-Werkstatt” all jene
unterstiitzen, die den Austausch darlUber fordern, was Hei-
mat bedeutet und was die Menschen in ihrem Lebensumfeld
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verbindet. Zur Umsetzung dieser Projekte stehen Fordermit-
tel von bis zu 10.000 Euro je Projekt zur Verfiigung.”

4. Heimat-Fonds:

.Konnen flr eine Initiative Gelder eingeworben werden, verdop-
pelt das Land NRW die eingeworbene Summe (bis max. 50.000
Euro Zuschuss). Die Vorhaben miissen mehr als 5.000 Euro und
weniger als 100.000 Euro forderféhige Gesamtausgaben haben.
Spender sollen so motiviert werden, weil jeder weiB, dass der
gespendete Euro durch einen Euro aus dem Heimatfonds doppelt
so viel Wert ist. Das fordert die Identifikation mit dem Projekt! Die
Verwaltung des Heimat-Fonds soll vor Ort Uber den Kreis erfolgen”.
(Antragsstellung ausschlieBlich durch Kommunen)

1. ,Heimatgeschichte mit herausragenden Konzepten fir alle 6ffent-
lich erlebbar machen: Die Landesregierung Nordrhein-Westfalen
will mit dem Heimat-Zeugnis diejenigen unterstitzen, die in be-
sonderer Weise die Geschichte oder Tradition bedeutender Orte und/
oder Bauwerke in zeitgemdBer und interessanter Form aufarbeiten
bzw. prasentieren. Dies kann auch die Einbeziehung des Prasentati-
onsortes (Gebaude, offentlich zugangliche Raume) sowie die Herrich-
tung und Inszenierung von historischen Gebduden, Museen, Platzen
oder Orten erfassen, sofern dies mit einem herausragenden Konzept
zur generationsiibergreifenden 6ffentlichen Erlebbarmachung der lo-
kalen und/oder regionalen Geschichte verbunden ist.

Nicht in der Intention des Heimat-Zeugnisses liegen Vorhaben, bei

denen es in erster Linie um den Erhalt alter Bausubstanz geht.”

Weitere, ausfiihrliche Informationen zum Férderprogramm, seinen For-

dervoraussetzungen und -richtlinien sowie direkte

Ansprechpartner:innen bei der zustandigen Bezirksregierung in Kdln

finden sie auf der Internetseite des MHKBD unter: https://

www.mhkbd.nrw/themenportal/heimat-foerderung.

Dort kénnen auch die Antragsformulare ausgefiillt werden, so dass

interessierte Personen, Vereine und Organisationen einen entspre-

chenden Forderantrag direkt bei der zustdndigen Bezirksregierung in

Koln stellen kénnen.

Ansprechpartner bei der Stadt Bad Minstereifel:

Amt fir Stadtentwicklung und Stadtplanung

Ann-Kathrin Seeboth

Tel.-Nr.: 02253/505-168

E-Mail: stadtentwicklung@bad-muenstereifel.de

Dennis Heinen

Tel.-Nr.: 022537/505-178

E-Mail: stadtentwicklung@bad-muenstereifel.de
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Vor dem Schulstart in NRW

ADAC gibt Tipps fiir einen sicheren Schulweg

Rund 174.000 Madchen und Jun-
gen gehen in Nordrhein-Westfalen
ab dem 28. August zum ersten Mal
zur Schule. Der ADAC in NRW emp-
fiehlt Eltern von Schulanfangem,
den neuen Weg rechtzeitig mit den

Kindern zu Uben. ,Bei der Wahl des
Schulwegs sollten Eltern unbedingt
eine Strecke mit méglichst wenig
Gefahrenstellen aussuchen, auch
dann, wenn die Kinder dadurch
einen kleinen Umweg nehmen

KFZ-TECHNIK
ANDREAS
KREINBERG

Reparatur- & Service-Werkstatt fiir
PKW und Wohnmobile

Unfallinstandsetzung, Reifenservice, Klimaservice, Ersatzteile,
Zylinderkopfschleiferei, TUV/AU taglich, Gaspriifung
Vertragsfreie Honda- & Citroén-Werkstatt

Hiittenstrafe 61,

53925 Kall

Offnungszeiten: Mo.-Fr. 8-12 Uhr und 13-17 Uhr

Tel. 0 24 41/42 93 « kontakt@kfz-kreinberg.de

AUTO

GbR

Tel.:

Neuwagen ¢ Gebrauchtwagen
Finanzierung * Leasing
Karosserie- u. Reparaturwerkstatt
aller Fabrikate

53894 Mechernich-Roggendorf * An der Insel 2
02443/2494 - info@autohaus-hueck.de
Vertragsfreie DACIA + RENAULT Werkstatt

AUS
UCK

Haupt- u. Abgasuntersuchung
Leihwagen ¢ Bremsenpriifstand
Zylinderkopfplanbank
Reifendienst * Klimaservice

www.autohaus-hueck.de

il
4

Inspektion
Klimatechnik
Reifenservice

TUV-Vorfiihrung
Unfallinstandsetzung
Reparatur aller Marken

Neu- und Gebrauchtwagen
Volkswagen Jahreswagen von Mitarbeitern der VW AG

lhr Ansprechpartner
fiir VW E-Autos

W || &

Service Economy Service

Autohaus
Vossel KG

Heerstr. 54
53894 Mechernich
Tel.: 02443 31060

12|

Volkswagen Economy Service
Vossel & Kiihn
Hermann-Kattwinkel-Platz 7

53937 Schleiden-Gemuind

Tel.: 02444 2212

Rundblick Bad Miinstereifel -

——==

miissen”, rat ADAC Verkehrsexper-
te Prof. Dr. Roman Suthold. Denn
nicht immer sei der kiirzeste Weg
auch der sicherste.

Am besten laufen Eltern den Schul-
weg mit ihren Kindern mehrfach
unter realen Bedingungen ab - also
werktags am Morgen und am Mit-
tag. ,Dabei sollte man sich ausrei-
chend Zeit nehmen und besonders
Gefahren an Kreuzungen oder Stra-
Benliberquerungen ausfihrlich be-
sprechen”, betont Suthold. Wichtig
sei, dass Eltern ihre Kinder nicht
standig ermahnen und meckern,
sondern loben, wenn sie etwas rich-
tig gemacht haben. Im Rollentausch
kénnen die Kinder ihren Eltern den
Weg zeigen und alles erklaren.
.Kinder lernen durch Nachahmung
und Beobachtung. Eltern haben
durch ihre Vorbildfunktion deshalb
eine besondere Bedeutung”, erklart
Suthold.

In den ersten Schulwochen ist es
sinnvoll, das Kind noch zur Schule
zu begleiten. Der ADAC Experte regt
an, Laufbusse zu organisieren.
Dabei versammeln sich bis zu zwolf
Kinder und gehen in Begleitung ei-
nes Erwachsenen eine festgelegte
,Buslinie” zur Schule. An verein-
barten ,Haltestellen” werden alle
,Laufgdste” eingesammelt. ,Der
Schulweg zu FuB macht mehr Spal3,
wenn Kinder ihn gemeinsam zu-
riicklegen”, sagt Suthold.
AuBerdem wichtig: Fiir den Schul-
weg immer genug Zeit einplanen,
damit die Kinder nicht unnétig in
Stress geraten. Unter Zeitdruck lasst
die Aufmerksamkeit nach und das
Unfallrisiko steigt. Auch die Sicht-
barkeit auf dem Schulweg ist ein
groBer Faktor. Zum Schulstart ist es
im Spatsommer am Morgen zwar
noch hell, dennoch konnen zum
Beispiel Nebel oder Regen fiir
schlechte Sichtverhéltnisse sorgen.
Mit Reflektoren am Schulranzen
und der Kleidung oder einer Sicher-
heitsweste sind Kinder auch bei
schlechter Sicht bis zu 140 Meter
weit zu erkennen. Zum Vergleich:
In dunkler Kleidung werden Kin-
der erst ab einer Entfernung von
25 Metern wahrgenommen.
Wenn die Erstklassler einen Teil oder
den gesamten Weg mit dem Schul-
bus oder offentlichen Verkehrsmit-
teln zurlicklegen, empfiehlt der

ADAC in NRW, auch diese Wege
vorher mit den Kindern zu trainie-
ren. Nur in Ausnahmefallen sollten
sie mit dem Auto zur Schule ge-
bracht werden. ,Als passive Teil-
nehmer auf der Riickbank bekom-
men die Kinder kein GespUr fir den
StraBenverkehr und seine Gefah-
ren”, weiB Suthold. AuBerdem sor-
gen Elterntaxis vor den Schulen re-
gelmaBig fir chaotische und Ver-
kehrssituationen. Dadurch steigt die
Unfallgefahr. Eine Alternative sind
Elternhaltestellen. In diesen fest-
gelegten Zonen koénnen Eltern den
Nachwuchs einige hundert Meter
von der Schule entfernt rauslassen
und am Ende des Schultages wieder
abholen. In kleinen Gruppen laufen
die Schiler dann selbstandig den
restlichen Weg zur Schule. Der ge-
meinsame FuBweg fordert nicht nur
die Selbstandigkeit im StraBenver-
kehr, sondern schafft auch soziale
Kontakte. Autofahrer sollten gera-
de in der Nahe von Schulen oder in
Wohngebieten besonders wachsam
sein und vorsichtig fahren. Aufgrund
ihrer geringeren KérpergréBe fehlt
Grundschilern haufig der notige
Uberblick, zudem werden sie von
anderen Verkehrsteilnehmern zwi-
schen parkenden Autos oder Sicht-
hindernissen, wie Milltonnen und
Glascontainern, leicht Ubersehen.
Gerade jlingere Kinder kénnen Ge-
fahren, Geschwindigkeiten und
komplexe Verkehrssituationen noch
nicht richtig einschatzen.

.Kinder nehmen ihre Umgebung
ganz anders wahr als Erwachsene
und reagieren haufig noch spontan
und uniiberlegt auf Verkehrssitua-
tionen. Autofahrer sollten auf plotz-
liche Bewegungen in Richtung Stra-
Be vorbereitet sein”, erklart Ro-
man Suthold. Bushaltestellen soll-
ten ebenfalls besonders vorsichtig
passiert werden. Kinder (berque-
ren nach dem Aussteigen die Stra-
Be oder rennen noch schnell zum
Schulbus, wenn sie spat dran sind.
Stehende Busse mit eingeschalte-
ter Warnblinkanlage dtrfen nur mit

Schrittgeschwindigkeit ~ (iberholt
werden. Das gilt auch fiir den
Gegenverkehr.

Bei fahrenden Bussen mit einge-
schalteter Warnblinkanlage gilt fiir
den nachfolgenden Verkehr Uber-
holverbot. ADAC Nordrhein e.V.
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,Gemeinsam fur eine s
Starke Dorfer. Star

Arloff, Kirspenich |

Reiner Jansen

0177.6474100
r.jansen@blumenjansengbr.com

Né6then, Hohn

Michael Blaeser

02253.5444944
michael_b!aeser@freenet‘de

Bad Miinstereifel IV

]

Nicole Becker

0157.57075918
nico!ebecker.bam@gmail.com

Mutscheid, Esch

" R
Andreas Kremer

0174.9017672
a.kremer@k—ontime.de

Ihr Kandidat

fur den Biirgermeister

Guido Waters

0151.55631667
waters,guido@icloud.com
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Ihr Kandidatinnen fiir den Stadtrat

Kirspenich Il

Martin Mehrens

01713101953
martin.mehrens@cdup!us.de

Rodert, Bad Minstereifel |

0163.5831636
alexanderneubauer@arcor‘de

0178.7149358
willi.hoever@t—online.de

Andreas Schmitz

0151.65157901
andreas.schmitz@cduplus.de

Dirk Jahr

01575.3479301
dirkjahr@cduplus.de

Impr : v i
RomulusstraBengTssusngoCDU Bad"MunsterelfeI | Vorsitzender: Martin Find
2 Bad Miinstereifel |www.cdu—badml;enstereiflgl der
.de

tarke Zukunft’
ke Stadt. Starke CDhU.

(4

Iversheim |, Kalkar

Martin Finder

0176.30187453
info@martin—ﬂnder.de

Bad Miinstereifel Il

N |

a3
. \.ﬁ v M
Bernhard Ohlert
0177.2614978
bernhard.ohlert@on!ine.de

Schénau

Martin Drmagen

01601880609
dormagenmartin@web.de

Effelsberg, Wald

0172.5902371
m.lamsfuhs@gmail.com

01711878193
manfred-manheller@t—online.de

ud CDU

=

STADTVERBAND BAD MUNSTEREIFEL

Iversheim I, Eschweiler

0176.45915669
wpschumacher@gmai!.com

Bad Miinstereifel Il

"

lorian Hammes

0160.7010077
£ hammes@gmx.net

Mahlberg

Ludger Miller

0171.3414686
praxis—mueller—freitag@web.de

Houverath

Frank Dibowski

0160.2232304
frank—dibowski@webide

Ihre Kandidatin
als Landratin

o

0173.5466056
sabine@preiser-marian. de
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WIR HELFEN IHNEN ABSCHIED ZU NEHMEN!

DIE LETZE RUHE FINDEN

Die Bestatter

EERNST... o~
A. % 7m7mmM

v Bestattungen auf allen an 74’&% Sea!e
Friedhofen im In- und Ausland

v Bestattungsvorsorge M . .

echernich / i

v Sterbegeldversicherungen Kommern ﬁilaltlagégger

v Verabschiedungsréume Wingert 27-29 Stral3e 5

v Beratung durch fachgeprﬁﬁe 02443 / 9999-0 02252 / 950183
Bestatter

. ) Kall
Informationen erhalten Sie auch unter: Dieter Schiittler

www.bestattungen-ernst-gmbh.de
info@bestattungen-ernst-gmbh.de

Auf dem Fels 17
02441 /911084

Inh. Dennis Paes Meisterbetrieb

-t
BESTATTUNGEN BECKER

3 e VE

-

/fx/a//( Absehied a«f der /t/e«ﬁf fa/%f E '_

J’ﬁéﬂ/@/‘@l" d/{S’ /&/" o emem

- /z@/ eblon /%/{.s’aée/(
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BahnhofstraBBe 22 e Kaller StraBBe 39 ¢ 53925 Kall / Sistig
www.bestattungen-becker.de

Tel.02441-911010

,Ich will dem Opa ein Bild malen.‘_‘

slg >
b‘*‘? Kinder haben
oft gute Ideen.

Abschied ganz persénlich.
Tel. 02444 - 21 53

@caée@ ?acoéen

Schleidener Str. 40 ¢ 53937 Schleiden-Gemiind
www.bestattungen-joisten.de

Bestattungen

Wir begleiten
Ihren Traverfall
* Beratung, Bestattungsvorsorge
+ Erledigung aller Formalitéten
« Uberfihrungen im In- und Ausland
* Beerdigungen auf allen Friedhdfen

Blankenheimer Straf3e 2

53945 Blankenheim-Freilingen
Tel.: 02697-12 68 0. 7697

14 |

Rundblick Bad Miinstereifel -

Der Friedhof der Zukunft ist
ein gemeinschaftlicher Ort

Der Friedhof der Zukunft passt sich den
Bediirfnissen einer modernen und indi-
vidualisierten Gesellschaft an. Umwelt-
bewusstsein und funktionale Entwick-
lung werden berlicksichtigt, Traditionen
und die Wiirde des Ortes werden re-
spektiert. In urbanen Gebieten bietet er
gestressten Stadtbewohnern und Fami-
lien einen besonderen Erholungsraum
als innerstadtische Grinfléche.
Pflegefreie Grabkonzepte gewinnen an
Bedeutung, da unsere Gesellschaft immer
mobiler wird und die gesamte Familie oft
nicht mehr an einem Ort lebt. Dennoch
mdchten die Menschen die Ruhestatten
ihrer Verstorbenen gepflegt wissen.
Deshalb werden auf vielen Friedhdfen
pflegefreie Graber angeboten, die eine
individuelle Grabpflege tberfliissig ma-
chen. Dariiber hinaus gibt es Kolumbari-
en und Grabeskirchen, die einen wiirdi-
gen Ort des Gedenkens bieten. Baum-
bestattungen sind ebenfalls auf vielen
Friedhdfen moglich. Aber auch 6kologi-
sche Friedhofskonzepte gewinnen an
Bedeutung. Zu den Veranderungen auf
den Friedhéfen gehdren neben pflege-
freien Grabstétten und Gemeinschafts-
grabanlagen, Baumbestattungen, eine
innovative Landschaftsgestaltung, die
Kombination von Park- und Friedhofs-
elementen, Sitzgelegenheiten, Gastrono-
mie und Spielplatze fiir Kinder.

Friedhof im Wandel

Die deutsche Gesellschaft wird immer
vielfaltiger und das spiegelt sich auch in
den Bestattungstraditionen wider. Auf
Friedhdfen werden zunehmend multi-
kulturelle Bereiche geschaffen, die den
verschiedenen religidsen und kulturellen
Bediirfnissen gerecht werden. Ein Bei-
spiel fiir einen Uberkonfessionellen Trau-
erortist die Trauerhaltestelle in Hamburg-
Ohlsdorf. Kulturangebote und Gedenk-
veranstaltungen und tragen dazu bei,
dass Friedhéfe als belebte Orte wahrge-
nommen werden, die tiber den reinen

Dic Zeik heitt nicht alle Wanden,
sia fehet wng nus, mit dem
Unhegeeiflichen zu leben,

53945 Blankenheim
ﬂiiubenspesch 1

Tel.:02449 / 277
Mobil:i173 95 31 241

rouensvolle Begleitung im Trouerfull

Gedenkaspekt hinausgehen. ,Ich den-
ke mir den Friedhof der Zukunft als einen
lebendigen und sozialen Ort. Er achtet
die Wiirde der Grabstdtten und der Trau-
ersituation und starkt die Gemeinschaft
seiner vielfdltigen Besucher.”, so Elke
Hermberger, Pressesprecherin des Bun-
desverbandes Deutscher Bestatter. Auch
technologische Innovationen kénnen
Einzug auf dem Friedhof halten; Droh-
nen und Roboter kénnen bei der Pflege
von Grabern unterstiitzen, Apps und
intelligente Grabsteine Informationen
Uber den Veerstorbenen anzeigen. Virtu-
elle Gedenkstatten ermdglichen es den
Menschen, online an verstorbene An-
gehérige zu erinnern. Der Deutsche Stad-
te- und Gemeindebund hat in Koopera-
tion mit dem BDB | Bundesverband Deut-
scher Bestatter e.V. eine Dokumentation
zur ,Zukunft kommunaler Friedhofe”
herausgegeben. Diese und weitere In-
formationen zum Thema Friedhof finden
Sie auf der Homepage des BDB
www.bestatter.de (akz-o)

sterbetrieb
-43 Mechernlch

B .
Infermieren Sie sich...

ihrbestatter..
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Elisabeth Nosbers, Fachbereichsleitung Gesundheit und Pflege

Viele Menschen winschen sich,
den letzten Abschnitt ihres Lebens
in vertrauter Umgebung zu ver-
bringen, in ihrem eigenen Zuhau-
se, im Kreise derjenigen, die ih-
nen nahestehen. Besonders bei
schwerkranken und sterbenden
Menschen ist dieses Bedtirfnis
stark ausgeprdgt. Daher haben
wir es uns zur Aufgabe gemacht,
genau das zu ermdglichen: eine
wirdevolle und umfassende Ver-
sorgung - auch dann, wenn keine
Heilung mehr mdglich ist.

Palliativ - was heiBt das?

Palliative Pflege ist ein Begriff,
der vielen zundchst fremd er-
scheint. Was genau verbirgt sich
dahinter? ,Palliativ bedeutet,
dass es nicht mehr um Heilung,
sondern um Linderung geht - vor
allem um Schmerzfreiheit, Lebens-
qualitdt und persénliche Zuwen-
dung”, erklért Elisabeth Nosbers,
Fachbereichsleitung Gesundheit
und Pflege. ,Es geht darum, Men-
schen in einer sehr verletzlichen
Lebensphase verldsslich zu be-
gleiten. Das funktioniert durch ein
enges und gut abgestimmtes
Netzwerk aus speziell geschul-
ten Pflegefachkraften, Arzten,
Physiotherapeuten sowie enga-
gierten Ehrenamtlichen unseres

ambulanten  Hospizdienstes.”
Dabei stehen wir stets im Aus-
tausch mit den Bezugspersonen
des Kranken vor Ort. Die gut funk-
tionierende Zusammenarbeit mit
den niedergelassenen Hausarztin-
nen und Hausarzten sei dabei ein
besonders wichtiger Punkt. An-
gesichts des demografischen
Wandels und der steigenden Zahl
alterer Menschen sei es wiin-
schenswert, diese Netzwerke
weiter auszubauen, so Elisabeth
Nosbers.

In allen fiinf Caritas-Pflegestatio-
nen - Blankenheim, Kall, Mecher-
nich, Schleiden und Simmerath -
setzen wir das palliative Pflege-
konzept professionell um. Auch
abgelegene Orte werden von uns
zuverldssig versorgt. Die Station
in Simmerath betreut neben den
Kommunen Monschau und Sim-
merath auch die Gemeinde Roet-
gen. Niemand muss seine gewohn-
te Umgebung verlassen, um palli-
ativ versorgt zu werden. Fir die
Betroffenen bedeutet dies: ein
vertrauter Ort, ein bekanntes Ge-
sicht, eine helfende Hand - rund
um die Uhr.

Was kostet mich das?

Konnen sich Betroffene eine so
umfassende Versorgung Uberhaupt

leisten? Ja - die gesetzliche Kran-
kenversicherung Ubernimmt die
Kosten fur die palliative Pflege.
Zudem bietet unser ambulanter
Hospizdienst eine ehrenamtliche
Begleitung an. Das bedeutet: Zeit
fir Gesprdche, seelsorgliche Un-
terstiitzung oder einfach als
menschliche Stiitze im Alltag. Die-
se Leistungen sind fiir die Betrof-
fenen kostenfrei und werden mit
viel Herz und Engagement von

[deen fUrmehr.

Schleiden
@ 02445 8507-223

@ 02449 7335

Hellenthal - Kall
@ 02441 7776080

Mechernich
@ 02443 2455

@ 02443 2455

24-Stunden-Rufbereitschaft
Anerkannter Palliativ-Pflegedienst

Palliative Pflege

lhre Ansprechpartnerinnen in der Region:

Pflegediensteitung: Irina Gerhards

Blankenheim - Dahlem - Nettersheim
Pflegediensteitung: Franziska Hilger

Pflegediensteitung: Anna Polinowski
Pflegediensteitung: Silke Schwinning

Simmerath - Monschau - Roetgen
Pflegediensteitung: Jessica Franken

intensiv geschulten Freiwilligen
erbracht.

Wer Fragen zur palliativen Pflege
hat oder Unterstiitzung sucht,
kann sich jederzeit an uns wen-
den. Unsere Ansprechpartnerinnen
in den jeweiligen Regionen sind
telefonisch erreichbar - die Kon-
taktdaten finden Sie in der bei-
gefiigten Ubersicht. Weitere Infor-
mationen gibt es auch online unter:
www.caritas-eifel.de

o -

Caritasverband & 72
fur die Region &7 N3

Eifel e.V. [ElES
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Faszinierende Schonheiten
Edelsteine in der ArsMINERALIS in Losheim/Eifel

Schone Steine, die glitzern, mar-
kante Farben aufweisen und fas-
zinieren - das sind Edelsteine, die
Schatze der Erde. Oft werden sie
tief unter der Erdoberflache aus-
gegraben, in Hohlen oder auf
Bergen entdeckt.

Unbehandelt, getrommelt oder
geschliffen und zum Teil als
Schmuck verarbeitet kommen die
Edelsteine dann in die ArsMine-
ralis nach Losheim/Eifel direkt an
der Grenze zu Belgien.

Wir fiihren ein sehr breites Sortiment.

Bei uns finden Sie etwa wunder-
schone Amethystdrusen, aber auch
figlrlich gestalteten Bergkristall,
Rosenquarz, Achate, Turmaline und
ganz seltene Steinen wie Ozean-
Jaspis oder Schungit.

Bleiben wir mal beim Amethyst:
Der Amethyst ist die Extravaganz in
Violett. Seit vielen tausend Jahren

ist der auffélligste Vertreter der
Quarzfamilie begehrtes Juwel von
kirchlichen und weltlichen Fiirsten.
Die russische Zarin Katharina die
GroBe schickte seinetwegen Un-
mengen Bergarbeiter in den

Ural. Der Name des Steins
stammt aus dem Griechischen
und bedeutet Ubersetzt ,dem

Ka

iy

eetrinker

treffen sich gn der Grenze.

LOSHEIM/EIFEL ¢t
Tel. 06557/9910433

'ﬁﬁ 'Das KAFFEEPARADIES
s direkt an der deutsch/belgischen Grenze!
DELHAIZE jS

gvom 23.8.-2.9.2025, +* *
solange Vorrat, iy
auBer be/ Bk fehlernl, £

RIPPANA
N v

g

Pre- Tchibo Segafredo ﬂ]___
7y Espresso Intermezzo -
P kraftig

=
ESPRESSO

1Kilo
. Bohnen

L 1Kilo
. Bohnen

Ardenner Cultur Boulevard
Primer Str. 55
D-53940 Losheim/Eifel

RIESENAUSWAHL =n Kaffee, Schokolade und belgischem Bier!
www.Jrenzgenuss.net

Supermarkt: Taglich von B.00-18.30 Uhr, auch an SONN- & FEIERTAGEN gedffnet! Die Ausstellungen haben montags RUHETAGI

16 |
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GRENZNAH

Rausche entgegenwirkend”. Der
Amethyst wird heute als Heilstein
in der Edelsteintherapie zur Un-
terstitzung gegen Trunksucht und
andere Siichte eingesetzt. Zudem
werden ihm reinigende, inspirie-
rende und Erkenntnis bringende
Eigenschaften durch den Einfluss
auf das Stirnchakra zugespro-
chen. Hildegard von Bingen be-
nutzte Amethyst als Heilstein fir

diverse Krankheiten wie Hautun-
reinheiten, Schwellungen, Insek-
ten- und Spinnenbissen. (Textaus-
zlige/Quelle: Wikipedia)
Wunderschoéner Silberschmuck.
Auch fihren wir eine groBe Aus-
wahl an Silberschmuck, sowie
Salzlampen und Deko-Artikeln.
Das ist aber nur ein kleiner Teil
der ArsMineralis. Hier finden Sie
Geschenkideen fir jeden Geld-

beutel und jeden Anlass, sowie
Naturheilmittel nach Hildegard
von Bingen.

Besuchen Sie uns, direkt an der
deutsch-belgischen Grenze in Los-
heim/Eifel. Adresse flirs Navi:
Primer Str. 55 -

53940 Hellenthal/Losheim.
Ubrigens, kleiner Tipp: Direkt
nebenan befindet sich das Kaffee-
paradies im Delhaize, ein riesiges

Angebot zu unschlagbaren Prei-
sen, ebenso das Café Old Smugg-
ler mit dem leckeren Kuchen.
Sowie das Mdbeloutlet Ludwig,
eine groBe Auswahl an Mbobeln
fir jeden Geldbeutel.
ArsMineralis ist taglich ge6ff-
net von 10 bis 18 Uhr, auch am
Wochenende. Montags Ruhetag.
Weitere Infos:
www.arsmineralis.net

REGIONALES

Termine der Beratungen
in der Verbraucherzentrale Euskirchen

Energiespar-Einzelberatung zu
Heizungstechnik, Regenerativen
Energien und Warmeddmmung
Heiztechnik, Photovoltaik, Solare
Warmwasserbereitung, Warme-
dammung,  Feuchtigkeit und
Schimmelbildung,
Forderprogramme u.a.

Berater: Werner Reiner
Kostenlos

Rundblick Bad Miinstereifel -

Termine:

4. September, 13 bis 17 Uhr

11. September, 13 bis 17 Uhr

18. September, 13 bis 17 Uhr
25. September, 13 bis 17 Uhr
Mietrechtsberatung

Fragen rund um Mieterhéhung,
Kindigungsfristen, ~ Wohnungs-
mangel, Nebenkosten u.a.
Berater: Andreas Knopp

Termin:

15. September, 10 bis 13 Uhr
Geldanlage, Altersvorsorge,
Immobilienfinanzierung
Beratung zu einer geplanten oder
bestehenden Geldanlage und Al-
tersvorsorge und zur Immoboli-
enfinanzierung.

Berater: Denham Block
Termin: 9. September; 14 bis 17:30 Uhr

22. August 2025 - Woche 34 — Nr. 34 — Rautenberg Media ,Lokaler gehts nicht!”

Rechtsberatung
Verbrauchervertrage: zum Bei-
spiel Telekommunikationsdienst-
leistungen, Kaufvertrage, Rei-
serecht, Fitnessstudio-Vertrage,
Beratung zum Energierecht.
Berater: Kirsten Ahlers, Monika
Schiffer und Simone Skiba
Termine: jeweils dienstags und
donnerstags
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RUND UM IVMIEINE

Erstklassige
FENSTER

FiZUHAUSE

=

ol

Parkettboden: Wie Holz den Charakter
des Raums bestimmt

—=meyuilt

in Holz und Kunststoff

ZU SUPER
GUNSTIGEN

PREISEN

sowie Haustiiren & Wintergérten

www.HM-Eifelfenster.de
Tel. 0 65 97 - 900 841

Sl
y | I

I(O nra
therrliche
Mearkisen

Sebastianusstr. 4-6 - Euskirchen

Tel.02251/94 11-0

Hell oder dunkel, weitldufig oder
kompakt - die Wahl des FuBbodens
setzt die Stimmung im Raum.

¥ -, zaunbau I ( ||
Inh. Lange-Rupp

HOLZ- & METALLZAUNE
GABIONEN
TORANLAGEN

AUSSENANLAGEN-
GESTALTUNG

Hellenthal-Wiesen

Tel. 02482 21 75
kontakt@zaunbau-koll.de
www.zaunbau-koll.de

www.konrad-net.de

Malerarbeiten e
Tapezieren e
Fassadengestaltungen
Bodenbelagsarbeiten e
Kreativtechniken e
Fugenlose Oberflachen e

Klinkhammer . Malermeister e.K.
www.klinkhammer-malermeister.de
Tel. 02443 42 40 - Mobil 0171 30 18518

info@klinkhammer-malermeister.de

©dcouleurs.de

-
0o

v

¥
a2/

——

Parkett im Fischgratmuster gibt weitldufigen Raumen Struktur. Foto: Bembé

Parkett Uberzeugt nicht nur durch
seine natlrliche Ausstrahlung, son-
dern auch durch ein breites Farb-
spektrum, das sich an nahezu jede
Inneneinrichtung anpassen lasst.
Welche Holzart und welcher Stil sich
fir welches Innen-Design eignen,
erkldrt der Verband der Deutschen
Parkettindustrie (vdp).

Welches Parkett fiir welchen Raum?
Helle Holzarten lassen kleine Réu-
me groBziigiger und offener wirken.
Auch Zimmer mit wenig Tageslicht
profitieren von einem hellen Boden-
belag, der den Raum freundlicher
erscheinen Idsst. In groBen Réumen

entfalten dunkle Holzer wie Nuss-
baum oder gerducherte Eiche ihre
besondere Wirkung. Sie verleihen
dem Raum eine elegante Tiefe,
besonders dann, wenn viel Tages-
licht einfallt. Bestimmte Verlegemus-
ter verstarken diesen Effekt. Wer-
den die Dielen parallel zur Wand
verlegt, weiten sie den Raum op-
tisch - ideal also fiir kleine Raume.
Ausgefallenere Verlegearten wie
das Fischgrdtmuster hingegen, ver-
leihen auch weitldufigen Réumen
Charakter und Struktur.

Eine Biihne fiir die Mdbel

Bei der Auswahl des Parketts sollte

Eng abgemessene Raume profitieren optisch von parallel verlegtem

Parkett. Foto: Bembé
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Design=-
Bodenbeléage

@ 1 alerarbeiten
innen und auben

Schneppenheimer Weg 58 - 53881 Euskirchen - Telefon: 022 51/5302 7
E-Mail: info@zensen-malermeister.de - www.zensen-malermeister.de

auch das Interieur bedacht werden.
,Der Boden ist die Bihne fir das
Einrichtungskonzept - Parkett bringt
die Mdbel erst richtig zur Geltung”,
erklart Michael Schmid, Parkettex-
perte und vdp-Vorsitzender. Mit
Mébeln im skandinavischen Design
helle, Holzer wie Ahorn oder Birke
mit einer ruhigen Sortierung ohne
Aste. Rustikale Mébel im Landhaus-
Stil hingegen profitieren von Buchen-
holz oder Roteiche, die warme, leicht
rétliche Akzente setzen.
Kontrastreich und vielfaltig ist die
Eiche. Ebenfalls mit dem Landhaus-
stil harmonieren goldbraune Holzer
- zum Industrial Design hingegen
passen dunklere Sorten mit lebhaf-
teren Maserungen. Hier steht das
Material der Einrichtung im Vorder-
grund: Der unbehandelte Look der
Eiche mit Ast-Einschliissen unter-
streicht diesen minimalistisch-au-
thentischen Wohnstil.

Edle, in dunklem Holz oder Leder
gehaltene Mdbel werden durch mar-
kantere Holzer perfekt in Szene ge-
setzt. Hier eignet sich Kirschholz,
das mitunter fast feuerrot wirkt, oder
Nussholz mit seinem tiefen, schoko-
ladigen Braun.

Gerduchertes Parkett - ausdrucks-
stark und traditionell

Verschiedene Behandlungen erwei-
tern das Farbspektrum. Neben farbi-
gen Olen, die oft auf pflanzlicher
Basis hergestellt werden, ist derzeit
gerduchertes” Parkett gefragt. Das
Rauchern verleiht Holz auf natrli-
che Weise einen dunkleren Farbton,

Eigm
o

ganz ohne kiinstliche Farbstoffe. Die
Raucherung basiert auf einem tradi-
tionellen Verfahren. In einer abge-
schlossenen , Réucherkammer” wird
Salmiakgeist verfliichtigt. Der Am-
moniakdampf regiert mit den Gerb-
stoffen im Holz, wodurch es sich dau-
erhaft verdunkelt. Der Prozess ist
schonend - bis das Holz durchgan-
gig gerauchert ist, vergehen meh-
rere Wochen. Eichenholz eignet
sich besonders gut fir diese Be-
handlung, da es besonders viel
Gerbsaure beinhaltet.

Parkett reift in der Sonne

Egal, fir welche Holzart man sich
entscheidet, eins haben alle Stile
gemeinsam: Die Farbenpracht ver-
geht nicht, sondern Uberdauert. Wah-
rend andere Materialien Uber kurz
oder lang von der Sonne ausgebli-
chen werden und ihre Farbkraft ver-
lieren, reagiert Parkett auf natrli-
che Weise: Wahrend Exotenholzer
nachdunkeln, erhalten européische
Holzer eine charakteristische Pati-
na. Wird die Oberflache nach Jahren
stumpf, braucht Parkett trotzdem
nicht ausgetauscht werden, sondern
wird lediglich abgeschliffen oder
nachgedlt.

,Die Langlebigkeit des Parketts ist
nicht nur ein Qualitdtsmerkmal, son-
dern auch ein Beitrag zum Klima-
schutz”, so Schmid. ,Denn einmal
verlegt, speichert Parkett den im
Holz gebundenen Kohlenstoff
iber Jahrzehnte und gar Jahrhun-
derte.” Verband der Deutschen
Parkettindustrie e.V.

JosefKlinkhammer

KUCHEN UND DESIGN GMBH

Rathergasse 6 | 53894 Mechernich
Tel.: 02443-3158157
Fax: 02443-3158193
info@kuechen-klinkhammer.de Sa.:

www.kuechen-klinkhammer.de Mo.:

Unsere Offnungszeiten:
Di.-Fr.: 10.00 - 13.00 Uhr und
14.00 - 18.00 Uhr
09.30 - 13.00 Uhr

gesch|ossen

JERY" FISCHER (8] TrerrenurT:
Treppenhfte & Aufzuge

» Treppenlifte

neu & gebraucht

» Plattformlifte
» Senkrechtaufziige

(vereinfacht)

« Kompetente Beratung
« Fachgerechte Montage

L] ]
« Deutschlandweiter Service N

Polsterarl)elten

]ose][ Baum
Uber 30 ]ahre Beruf:s‘erfahrung i_i

Aufpolsterung : Neul)ezug'

L
s
Reparatur von Polstermobeln “i !

aller Artin Stoff und Ledér

Kolnerstrasse 137 - Mechernich Kommern - Tel Orl 78 316 {63_,
Termme nac}x.Vetem]Jamng r"‘ o Jrlf:?-.;'f A+

Schuh- und Schliisseldiens

B Petra Uebach _Mit,,,
- Gescp, OCh
k"w;» wo— BahnstraBe 12 Hlossen,

53894 Mechernich

Tel.: 0 24 43 18 49 e Fax: 024431849

Fertiggarage, Carport, Geratehaus, Heimsauna

Garagentore mit Einbau

Am Johannesbusch 3, 53945 Blankenheim + Talstr. 60-68, 52249 Eschweiler
Besuchen Sie unsere groen Ausstellungen! (Sauna nur in Eschweiler)

graafen

Beratung - Lieferung - Service + Montage vom Fachbetrieb - Besuchen Sie die Ausstellungen!
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Welches Rad ist voll mein Typ?

Von City- bis E-Bike: Die gewlinschte Nutzung ist beim Fahrradkauf entscheidend

Alles Typsache: Fiir sportliches Fahren mit hoher Geschwindigkeit ist ein Rennrad das Richtige. Foto: DJD/
www.bike24.de

UNSER

- B CE
FAHRRADER - ZUBEHOR - ERSATZTEILE SERVI

Wir Gberzeugen mit starken Marken e

und kompetenter Beratung!

i:SY K

Ride it! Love it!

¥  STEVEMS
PeGASYs  ° ' "t
RIESE e MULLER
LUINORA >
H=ERCELLIL=5S
FLYER U
KETTLER

_Fahrrader J

iubehof

Fahrradleasing mit allen Leasinggesellschaften!

Kraft Rad GmbH

Roitzheimer Str. 113 Ernst-Heinrich-Geist-Str.7
53879 Euskirchen 50226 Frechen
Tel.: 02251/2758 Tel.: 02234/911930
Offnungszeiten: Mo. bis Fr. 10-19 Uhr | Sa. 10-17 Uhr
www.zweirad-kraft.de

20 |

Die Fahrradsaison ist eroffnet -
und wer noch auf der Suche nach
dem perfekten Rad ist, hat jetzt
die beste Gelegenheit zuzuschla-
gen: ,Nach den Lieferengpéssen
der vergangenen Jahre kénnen wir
wieder eine sehr groBe Auswahl
an Marken und Modellen anbie-
ten”, sagt etwa Andrés Martin-
Birner, Geschaftsfihrer des Onli-
ne-Fahrradhdndlers Bike24. Ob
City-, Trekking-, Mountain- oder
E-Bike - es gibt fiir jeden Einsatz-
zweck das passende Rad. Doch
worauf sollte man beim Kauf ach-
ten? Zundchst ist es wichtig, sich
Uber die Verwendung im Klaren

E
L

zu sein: Mochte man das Fahrrad
im Alltag oder eher sportlich nut-
zen? Je nach Einsatzzweck gibt
es unterschiedliche Fahrradtypen.
Sport, Einkauf oder Arbeitsweg
Fur sportliche Aktivitdten abseits
der StraBe empfiehlt sich aufgrund
der guten Gelandegangigkeit und
Federung ein Mountainbike. Wer
hingegen lange Strecken mit ho-
herer  Geschwindigkeit fahren
mochte, sollte sich ein Rennrad
zulegen. Es ist leicht und auch
dank der sportlichen Sitzposition
besonders aerodynamisch. Eine
gute Mischung zwischen Sport-
lichkeit und Komfort bieten Trek-
kingrader, die sowohl im Alltag
als auch auf Touren gute Dienste
leisten. Doch manchmal muss es
einfach praktisch sein. ,Wer auf
dem Weg zur Arbeit nicht aufs Rad
verzichten will, setzt aufs Faltrad.
Faltrader sind platzsparend und
kénnen bequem in Bus, Bahn oder
Auto transportiert werden - des-
halb liegen sie wieder voll im
Trend”, weiB Martin-Birner. Fiir All-
tagsfahrten in der Nachbarschaft
ist man mit einem Citybike gut
beraten. Robust und komfortabel,
bietet es eine aufrechte Sitzpositi-
on und Platz fir den Einkaufskorb.
E-Bikes und smartes Zubehor
Noch bequemer wird es mit Elek-
troantrieb: ,E-Bikes werden von
Jahr zu Jahr beliebter. Sie bieten
eine tolle Méglichkeit, auch lan-
gere Strecken ohne groBe Anstren-
gung zurlickzulegen.” AuBerdem
sind E-Bikes mit vielen Zusatz-
funktionen ausgestattet, die sich

Mit zeitgemaBem Zubehor lassen sich auch &ltere Réder gestiegenen
Anforderungen anpassen. Foto: DJD/www.bike24.de
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RADSPORTEIFEL

zum Teil auch fiir klassische Ra-
der nachriisten lassen: GPS-Tra-
cker, Streckenmesser oder elek-
tronischer Diebstahlschutz - An-
gebote gibt es etwa unter
www.bike24.de. ,Fahrrader und

Zubehor werden immer smarter.
Viele Funktionen lassen sich mit
Apps auf der Uhr oder dem Handy
verkniipfen”, so Martin-Birner.
Seine Empfehlung fir kaufwillige
Fahrradfans: ,Mit Blick auf die

Nachhaltigkeit sollte man sich
iiberlegen, ob das alte Rad nicht
schon das richtige Fahrrad ist und
mit passendem Zubehdr wieder fit
gemacht werden kann. Soll es doch
ein neues sein, kann man an unse-

ren Service-Points in Dresden und
Berlin ein professionelles Bike Si-
zing mit Korpervermessung nut-
zen.” Denn fir das perfekte Rad-
geflihl muss nicht nur der Typ, son-
dern auch die GroBe stimmen. (DJD)

KreisSportBund Euskirchen starkt Verkehrssicherheit
durch Pedelec-Schulungen

Der KreisSportBund Euskirchen e.
V. engagiert sich gemeinsam mit
der Polizei Euskirchen und der
Kreisverkehrswacht Euskirchen
flir mehr Sicherheit im StraBen-
verkehr. Auch in der zweiten
Jahreshélfte bietet der KSB

wieder kostenlose, praxisnahe
Pedelec-Schulungen flr Einstei-
gerinnen, Einsteiger und Fort-
geschrittene an.

Mit dem anhaltenden Boom der
Pedelecs wadchst der Bedarf an

gezielten Schulungen. Die Trai-
nings vermitteln sowohl theore-
tisches Wissen Uber Verkehrs-
regeln und technische Aspekte
als auch praktische Fahriibun-
gen - stets unter fachkundiger
Anleitung.

Der erste Termin findet am 28.
August in Hellenthal statt und
richtet sich an Einsteigerinnen
und Einsteiger. Weiter geht es
am Donnerstag, 18. September,
in Nettersheim. Fiir Berufstatige

besteht am Samstag, 20. Sep-
tember, die Mdglichkeit, ihre
Pedelec-Erfahrungen im Rah-
men einer Schulung in Gemiind
zu vertiefen.

Bei allen drei Terminen kann
entweder ein eigenes Pedelec
genutzt oder ein Leih-Pedelec
zur Verfiigung gestellt werden.
Zusatzlich findet am 13. Sep-
tember eine Schulung mit dem
eigenen Pedelec auf einem
Schulhof in Euskirchen statt -

ideal, um in geschiitzter Umge-
bung sicher zu iiben.

Die Anmeldung ist Uber die Web-
site des KSB Euskirchen oder te-
lefonisch unter 02251 15 160
moglich. Da die Teilnehmerzahl
begrenzt ist, wird eine friihzeiti-
ge Anmeldung empfohlen.

Mit diesem Angebot leistet der
KSB einen wertvollen Beitrag zur
Unfallprdvention und starkt das
ricksichtsvolle Miteinander im
StraBenverkehr.

Proj

ekt.bike
INKLUSI v

BIKEFITTING |

ERGONOMIE-
BERATUNG

Auf der Heide 25
53947 Zingsheim

Tel. 02486 1000
www.projekt.bike

VERKAUF, SERVICE, ZUBEHOR, BIKE-LEASING, NOX CYCLES TESTCENTER
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Frau Stefan kauft:
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POTHEKEN-NOTDIENST

Apotheken-Notruf 0800 00 22833

Freitag, 22. August
Apotheke am Bahnhof

VeybachstraBe 18, 53879 Euskirchen, 02251/2019

Samstag, 23. August
Schwanen-Apotheke

Bendenweg 13, 53902 Bad Miinstereifel, 02253 2065

Sonntag, 24. August

Apotheke am Kreiskrankenhaus

Stiftsweg 17, 53894 Mechernich, 02443/904904

Montag, 25. August
Post-Apotheke

OststraBe 1-5, 53879 Euskirchen, 02251/779660

Dienstag, 26. August
Adler-Apotheke

BahnstraBe 31, 53894 Mechernich, 02443/901009

Mittwoch, 27. August
Linden-Apotheke

Zum Markt 1, 53894 Mechernich, 02443/4220

Donnerstag, 28. August

Siidstadt-Apotheke am Marienhospital
Gottfried-Disse-StraBe 48, 53879 Euskirchen, 02251/1293880

Freitag, 29. August

Burg-Apotheke im REWE Markt

Kélner StraBe 133, 53894 Mechernich, 02443/911919

Samstag, 30. August

Lambertus Apotheke Michael und Verena Lillsdorff OHG
Euskirchener StraBe 38, 53947 Nettersheim, 02440/9599880

Sonntag, 31. August
Gliick-Auf-Apotheke

Rathergasse 6, 53894 Mechernich, 02443/48080
Jeweils ab 9 Uhr bis 9 Uhr Folgetag, Alle Angaben ohne Gewahr

Tierarzt-Notdienste
im Kreis Euskirchen

Samstag, 23. August
Tierarztpraxis Hartung
Schleiden, 02445-852191

Sonntag, 24. August
Das Tierarztpraxis Team
Dr. Miiller
Ziilpich, 0152-34695490

Samstag, 30. August

ROEIES)

* Rohrreinigung
* Kanal TV-Untersuchung
¢ Dichtheitspriifung

Tierarztpraxis Dr. Rising

Ziilpich, 02252-81955
Sonntag, 31. August

Tierarztpraxis Weilerswist

Weilerswist, 0178-5362604

www.tieraerzte-kreis-
euskirchen.de/alle-notdienste

Kanaltechnik

www.poeteskanaltechnik.eu

Euskirchen 0 22 51 - 51 067
Mechernich 0 24 43 - 904 95 95

« Kanalsanierung mit Ininertechnik Notdienst: 0700 - 4706 4706

(Ortstarif)

BEREITSCHAFTSDIENSTE / NOTFALLNUMMERN

Notdienst

Der ambulante arztliche
Notfalldienst NRW ist unter
Tel.-Nr.: 116 117

(bundesweit, kostenfrei) zu den
folgenden Zeiten zu erreichen:
Mo, Di, Do von 19 bis zum
Folgetag 7.30 Uhr;

Mi, Fr von 13 Uhr bis zum
Folgetag 7.30 Uhr;

Sa, So und Feiertage von 7.30
Uhr bis zum Folgetag 7.30 Uhr.

Offnungszeiten der
Notfalldienstpraxen

in den Krankenhausern
Euskirchen und Mechernich:
Sa, So und an den Feiertagen
von 7.30 bis 22 Uhr und

Mi von 14 bis 22 Uhr.

In lebensbedrohlichen

Fallen rufen Sie: 112!

Zahnarztlicher
Notfalldienst

Der zahnarztliche
Notfalldienst ist tiber die
Tel-Nr.: 01805-986700
(18 Ct/min) zu erreichen).

Apotheken-
Notdienst-Hotline

Die Apotheker Nordrhein

sind (iber eine eigene Notdienst-
Hotline erreichbar. Unter der
Tel.-Nr.: 0800-0022833, vom
Handy 22833 kann man die
nachstgelegene dienstbereite
Apotheke erfragen. Auf Wunsch
wird man auch sofort mit der
Notdienst-Apotheke verbunden.

Seelsorgerische Notfall-
nummern der Kirchen
Kath. Kirche:

Notfall-Handy 0171-8752562
Ev. Kirche:

Gemeindebiiro 02253-6146

Stromversorgung fiir das
gesamte Stadtgebiet
e-regio Tel.: 08007087878

StraBenbeleuchtung
Westenergie:

Tel.-Nr.: 0800-4112244
Stromnetz der e-regio

fir die Orte Bergrath, Gilsdorf,
Hohn, Kolvenbach, Néthen,
Witscheiderhof

Tel.-Nr.: 02251-708 78787

Gasversorgung
Entstordienstnummer
Tel.-Nr.: 08003223222

Bereitschaftsdienst
der Stadtwerke

Bad Miinstereifel nach
Dienstschluss:
Betriebszweige
Wasser/Abwasser:

Tel.-Nr.: 02253-505 197

MiKE (Mobil im Kreis
Euskirchen) , Die flexible
Erganzung zum Bus”
Tel.-Nr.: 02241-99 45 45 45

Ausgaben Lebensmittel
der Tafel e.V. -

Bad Miinstereifel-lversheim,
Miihlengasse 10

Mittwochs 12.30 - 14.30 Uhr
Tel.-Nr.: 01525-4097220

Selbsthilfegruppen

und deren turnusmaBige Treffen
finden sie auf der Homepage der
Stadt Bad Miinstereifel unter:
www.bad-muenstereifel.de

- Leben in Bad Miinstereifel

- Familien & Soziales

- Soziales
- Selbsthilfegruppen

Schiedspersonen und
Schiedshezirke finden sie
auf der Homepage der Stadt
Bad Miinstereifel unter:
www.bad-muenstereifel.de

- Rathaus & Service

- Rathaus & Biirgerinformation
- Schiedspersonen

Bereitschaftsdienste
Tierarzte Nachzulesen unter:
www.tieraerzte-kreis-
euskirchen.de/notdienst

Netzwerk

Psychosoziale Hilfe

Mo-So, auch an allen Feiertagen,
von 10-17 Uhr erreichbar

Im Goldenen Tal 10

53902 Bad Miinstereifel

Tel.-Nr.: 0157-5039 8237
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Rettungsdienst
Feuerwehr
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REGIONALES

Orgelklénge erfiillen Seele und Raum

Axel Wilberg spielt bei den Freunden und Forderern der Musikkultur in der Flamersheimer
Pfarrkirche St. Stephanus Auffindung

Euskirchen-Flamersheim.  Musik,
die den Kirchenraum mit Klang er-
fullt, kombiniert mit Worten, die zum
Innehalten einladen: Am Sonntag,
24. August, um 19 Uhr, 1adt der
Verein der Freunde und Forderer
der Musikkultur in die Pfarrkirche
St. Stephanus Auffindung in Fla-
mersheim zu diesem besonderen
Abend ein. Unter dem Titel ,Orgel-
musik, spirituelle Impulse und Me-
ditation” gestaltet der internatio-
nal konzertierende Organist Axel
Wilberg ein Programm, das baro-
cke Brillanz, romantische Klangfiil-
le und meditative Tiefe vereint.

An der prachtvollen Weimbs-Orgel
erklingen Werke von Johann Se-
bastian Bach, Nicolaus Bruhns, Max
Reger, Henri Babou, Abraham van
den Kerckhoven und weiteren
Komponisten. Zwischen den musi-
kalischen Darbietungen sollen kur-
ze spirituelle Texte und meditative

Impulse Raum fiir Stille und persén-
liche Gedanken schaffen.

Axel Wilberg wurde 1976 in Me-
chernich geboren. Bereits als Ju-
gendlicher erhielt er Orgelunterricht
bei Kurt-Ludwig Forg und Andreas
Wery, bevor er am St.-Michael-Gym-
nasium in Bad Miinstereifel Abitur
machte. Es folgten Studien in Aa-
chen, Augsburg und Nirnberg in
Kirchenmusik, Instrumentalpadago-
gik, Orgel und Cembalo, unter an-
derem bei Professor Karl Maureen,
Johannes Mayr und Andreas Maisch.
Konzerte in Amerika und Europa
Erganzt durch Meisterkurse bei re-
nommierten Interpreten wie Ton
Koopman, Daniel Roth und Christo-
pher Herrick, schloss Wilberg mit
dem A-Examen, Musiklehrerdiplom
und kiinstlerischer Reifeprifung ab.
Seine Laufbahn fiihrte ihn als Kan-
tor nach Mering und Bonn, spater
in den Schuldienst, wo er heute als
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Seine Laufbahn fiihrte Axel Wilberg als Kantor nach Mering und Bonn,
spater in den Schuldienst. Foto: Veranstalter/pp/Agentur ProfiPress

Oberstudienrat am Johannes-Stur-
mius-Gymnasium in Schleiden Mu-
sik, Politik und Physik unterrichtet.
Seelsorgebereichsmusiker ~ Volker
Prinz vom Verein der Freunde und
Forderer der Musikkultur lobt den
Organistenkollegen aus der Nach-
barstadt: ,Nebenbei bleibt Axel
Wilberg ein gefragter Konzertorga-
nist, der seit 1993 in Europa und

Nordamerika auftritt.” Das Konzert
in Flamersheim verspreche nicht nur
ein Horerlebnis auf hochstem Ni-
veau, so Prinz, sondern auch einen
Abend, der Musik und geistige Be-
sinnung in Einklang bringe: ,Der
Eintritt ist frei, Spenden zur Unter-
stlitzung der musikalischen Arbeit
sind willkommen.”

pp/Agentur ProfiPress

GLASMACHER
&WEIERMANN

BERGSTR. 2

53894 MECHERNICH
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